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OSOBNÍ ZPRÁVY

Profesor MUDr. Jaroslav Čermák, CSc., 65letý
Profesor MUDr. Jaroslav Čermák, CSc., oslavil po-

čátkem roku 2019 65. narozeniny v svěžesti ducha a bo-
lesti končetin, dlouhá léta namáhaných pochody za 
krásami naší vlasti, hor a údolí celého světa. Narodil 
se v Praze, Fakultu všeobecného lékařství UK (dnešní 
1. LF) absolvoval v roce 1979 a následně 3 roky strávil na 
interním oddělení NsP I. typu v Sušici, kde svou lásku 
k turistice a horám, pěstovanou od školních let, dále 
rozvinul. V roce 1982 nastoupil do Ústavu hematologie 
a  transfuze v  Praze, zastával zde roli sekundárního 
lékaře, vědeckého pracovníka, vedoucího laboratoře 
diagnostiky anémií, vedoucího lékaře klinického oddě-
lení, zástupce ředitele pro vědu a vzdělávání, předsedy 
Vědecké rady, ambulantního lékaře, koordinátora 
výzkumu zaměřeného na myelodysplastický syndrom, 
úspěšně řešícího výzkumné projekty grantových agen-
tur pro klinický výzkum. 

Velkým milníkem jeho vědecké kariéry byl dvou-
letý studijní pobyt na jednom z vedoucích světových 
hematologických pracovišť University Minnesota 
v Minneapolis. Za svou výzkumnou činnost o roli že-
leza v metabolismu nádorové buňky získal v roce 1992 
výroční cenu American Society for Clinical Research 
v  oboru molekulární biologie a  jeho původní práce 
uveřejněná v roce 1993 v předním hematologickém ča-
sopisu Blood byla citována více než 600krát. Od meta-
bolismu železa vedl logický krok k výzkumnému zájmu 
o myelodysplastický syndrom. Zapojil se do činnosti 
pracovní skupiny vedené docentkou Neuwirtovou a vy-
střídal ji v roli národního koordinátora, mezinárodně 
uznávaného experta aktivně zapojeného do tvorby 
doporučených diagnostických a  léčebných postupů 
tohoto závažného onemocnění s narůstající incidencí. 
Je členem MDS Foundation a European LeukemiaNet 
a spoluautorem revidovaného prognostického systému 
IPSS a evropských diagnostických a léčebných dopo-
ručených postupů pro myelodysplastický syndrom.

Profesor Čermák je čtvrt století členem výboru České 
hematologické společnosti ČLS JEP a po 3 volební období 
vykonával roli jejího předsedy. Každoročně přednese 
řadu přednášek na celostátních i lokálních konferen-
cích věnovaných hematologii, onkologii a  interně, 
v 10 případech přednesl vyzvané přednášky na mezi-
národních sjezdech. Od roku 2005 je vedoucím katedry 
Hematologie a transfuzního lékařství IPVZ, od roku 2011 
garantem pro postgraduální vzdělávání lékařů v oboru 
Hematologie a transfuzní lékařství na 1. LF UK v Praze 
a  hlavním garantem pro postgraduální vzdělávání 

lékařů v tomto oboru na fakultách v České republice. 
Asi není v posledních dvaceti letech atestovaného he-
matologa, který by neobhájil své znalosti před komisí 
za jeho účasti. Je školitelem doktorandského studia na 
1. LF UK v  oboru Biologie a  patologie buňky 
a Molekulární genetika a biologie. Přednáší studentům 
magisterského studia na 1. LF a 3. LF UK. 

Profesor Čermák využije každé příležitosti navštívit 
jakýkoli, i  ten nejodlehlejší kout světa, vracet se se 
svým synem a vnuky na oblíbená místa u nás doma, 
v správný čas, kdy tam kvete rostlina jinde neviděná, 
a současně objevovat místa nová, fotografovat je a lá-
kat k jejich návštěvě hematology tvorbou nástěnných 
kalendářů distribuovaných na hematologických konfe-
rencích. Systematicky rozšiřuje svou sbírku klasických 
amerických filmů v původním znění a každoročně si 
neopomene při příležitosti aktivní účasti na konferenci 
Americké hematologické společnosti koupit kalendář 
amerických národních parků od svého milovaného 
Ansela Adamse, nevynechá žádnou výstavu obrazů na 
svých služebních cestách a o všem poutavě vypráví se 
svou neobyčejnou pamětí. 

Jménem české obce hematologické přeji profesoru 
Čermákovi zdraví, radost z vnoučat a nových navštíve-
ných míst, radost ze svých žáků a následovníků i radost 
z pokračující aktivní role ve výzkumu a léčbě krevních 
nemocí blízkých jeho srdci. 

Jan Starý 
Klinika dětské hematologie a onkologie 
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